
Referat af generalforsamling i Gørløse vandværk a.m.b.a. 

Tirsdag den 24. marts 2026 i Gørløse Forsamlingshus 

 

         Formand Erling Nielsen bød velkommen. 

 

1. Valg af dirigent:  

 

Ulla Lund Nielsen blev foreslået som dirigent og enstemmigt valgt. 

Dirigenten takkede for valget og kunne konstatere at generalforsamlingen var lovlig indkaldt med 

mindst 14 dages varsel ved annoncering i Hillerød Posten og på vandværkets hjemmeside. 

 

 

2. Bestyrelsens beretning ved formanden: 

Formand Erling Nielsen aflagde beretning på bestyrelsens vegne. Beretningen er vedlagt dette 

referat. 

Bestyrelsens beretning blev herefter taget til efterretning. 

 

3. Det reviderede regnskab. 

 

Regnskabet for 2025 blev omdelt på generalforsamlingen. 

 

Regnskabet blev gennemgået af Ulla Lund Nielsen. Gørløse Vandværks regnskab er endt med en 

overdækning på kr. 347.000 mod en budgetteret overdækning på kr. 268.000.  

 

Generalforsamlingen spurgte ind til en udgift på kr. 11.848 for eftergivet vandafgift. Denne udgift 

er eftergivelse af vandafgift til 2 forbrugere som har haft ledningsbrud. Vandværket har eftergivet 

forbruget der ligger ud over selvrisikoen. 

 

Generalforsamlingen spurgte ind til en udgift på kr. 71 under vand, afledning og renovation. 

Udgiften er til Hillerød Kommune for rottebekæmpelse. 

 

Det reviderede regnskab for 2025 blev godkendt. 

 

        

4. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse. 

Budget for 2027 blev gennemgået af Erling Nielsen. 

Det faste bidrag nedsættes med kr. 100,00 til kr. 500,00 årligt. Taksten for m3 vand forhøjes med 

kr. 2,00 til kr. 7,00 pr. m3. Grunden til ændring af sammensætningen af taksterne med en 



forhøjelse af m3 prisen er et ønske om at øge incitamentet hos forbrugerne om at spare på 

vandforbruget. 

Der er ingen store ændringer i budgettet for 2027 i forhold til budgettet for 2026.  

Der er i årene 2027-2029 afsat kr. 500.000 kr. til ledningsrenovering samt 150.000 kr. til udskiftning 

af vandmålere. Likviditeten fastholdes på et fornuftigt niveau og indenfor de regler der er på 

området. 

Budgettet for 2027 blev godkendt. 

 

5. Indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

6. Valg til bestyrelsen: 

På valg til bestyrelsen var Erling Nielsen og Jesper Lund Nielsen. Begge blev genvalgt. Derudover var 

der en vakant plads i bestyrelsen, her forslog bestyrelsen Lars Ole Skovgaard som blev valgt. 

Suppleant til bestyrelsen var vakant. Jakob Kall stillede op som suppleant og blev valgt. 

 

7. Valg af godkendt revisor 

Bestyrelsen foreslog Kappelskov Revision, som blev genvalgt. 

 

8. Fremtiden for Gørløse Vandværk 

v/formand Erling Nielsen 

Har Gørløse Vandværk en fremtid i sin nuværende form, det er et spørgsmål som bestyrelsen har 

taget op i det forløbne år eller skal vi sammenlægges med andre vandværker. 

 

1. Der er mange gode grunde til at vi tænker på at lægge os sammen med andet vandværk. Nye 

regler og krav kræver en omstilling, som vi ikke er klar til, vi mangler også frivillige hænder til 

bestyrelsesarbejdet, og vi bliver måske mere robuste.  

2. Vi ved at der er søgt om en ny udstykning på Maglekærvej af ca. 150 boligenheder i Gørløse og 

dette vil kræve en kapacitetsudvidelse på op mod 15.000 m3 vand årligt. Vi udpumper nu ca. 

65.000 m3 vand årligt og har en indvindingstilladelse på 75.000 m3, så vi skal søge om ny 

indvindingstilladelse og måske have en ny boring. En sådan udvidelse kan vores gamle 

vandværk fra 1947 ikke klare, hvorfor vi står i den situation at skulle bygge et nyt vandværk. 

Vi har flere scenarier som vi kan forfølge: 

1. Vi kan fortsætte som et distributionsvandværk, hvor vi køber vand fra enten HOFOR eller 

Hillerød Forsyning og bibeholder vores nuværende ejerstruktur. Her skal vi så fortsat selv stå for 

vedligeholdelse af vandværk og ledningsnet. 



2. Vi kan fusionere med Hillerød Forsyning og nedlægge Gørløse Vandværk og betale efter Hillerød 

Forsynings takstblad. Vi har haft møde med både Hillerød Forsyning og HOFOR om levering af 

vand og dette vil kunne lade sig gøre, når det nye Gørløse Vandværk er klar i 2027. For at dette 

skal kunne lade sig gøre skal kommunen lave en ændring af den nuværende 

vandforsyningsplan. 

Ovennævnte er nogle af de udfordringer som en ny bestyrelse skal arbejde med, dette kræver en 

godkendelse på generalforsamlingen og vil blive fremlagt på et senere tidspunkt. 

Der var fra generalforsamlingen opbakning til bestyrelsen til at gå videre med arbejdet og finde ud 

af hvilken løsning der skal sikre fremtidig vandforsyning i Gørløse. 

Bestyrelsen meddelte at bygning af et nyt vandværk ikke vil være en mulighed, så man kigger på 

enten en sammenlægning med andet vandværk, fusion med Hillerød Forsyning eller fortsættelse 

som distributionsvandværk.  

Bestyrelsen afventer hvad der sker med den formodede udstykning på Maglekærvej, før der 

træffes endelig beslutning om hvilken løsning der skal arbejdes videre med. 

9. Eventuelt 

Dirigenten takkede for god ro og orden og afsluttede generalforsamlingen.  

 

Gørløse den, 24. marts 2026 

 

 

……………………………………………………………………       

 

 


